
ENCUESTAS PARA CONOCER 
LAS DEMANDAS Y 

PROBLEMAS DE LA 
CIUDADANÍA

Marzo 2023



Ficha técnica

Metodología Encuestas cara a cara en hogares 

Universo
Hombres y Mujeres de entre 18 y 70 años, 

residentes en todo el país y habilitados 

para votar en sus distritos de residencia.

Diseño y tamaño 

de la muestra

Muestra probabilística de 1200 casos, con 

cuotas de sexo, edad y nivel 

socioeconómico

Cuestionario
Semiestructurado de aproximadamente 15 
minutos de duración. 
Preguntas cerradas y abiertas.

Fecha de 

recolección
Del 2 al 15 de marzo del 2023



Diseño de la muestra

Hombres

51,0%

Mujeres

49,0%

18-24 años

20,4%

25-34 años

23,6%

35-44 años

20,0%

45-55 años

14,7%

+ de 55 años

21,3%

Alto

12,2%

Medio

42,9%

Bajo

44,9%

Urbana

65,8%

Rural

34,2%

Sexo

Edad

Nivel

Socioeconómico

Zona



Distribución por zonas, según peso poblacional
Departamento Casos %

Asunción 93 7,8%

Concepción 41 3,4%

San Pedro 70 5,7%

Cordillera 55 4,6%

Guairá 39 3,3%

Caaguazú 93 7,8%

Caazapá 31 2,6%

Itapúa 104 8,7%

Misiones 23 1,9%

Paraguarí 45 3,7%

Alto Paraná 141 11,8%

Central 396 33,0%

Amambay 29 2,4%

Canindeyú 40 3,3%



Principales 
Resultados



Percepción sobre la situación del Paraguay en los últimos 5 años.
P: ¿Cuánto cree que mejoró o empeoró Paraguay en los últimos 5 años?

22,2%

24,2%

29,4%

21,3%

2,9%

Ha empeorado mucho

Ha empeorado un poco

Se mantuvo igual

Ha mejorado algo

Ha mejorado mucho

46,3%

29,4%

24,3%

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

Casi la mitad de 

la muestra 

(46,3%) 

considera que el 

país empeoró en 

los últimos 5 

años



Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Ha mejorado mucho 2,9% 2,9% 2,9% 2,4% 3,5% 3,8% 3,4% 1,6% 5,5% 2,5% 2,6% 3,3% 2,2%

Ha mejorado algo 21,3% 21,7% 20,9% 22,9% 22,5% 20,4% 24,4% 17,3% 22,6% 23,5% 18,9% 22,7% 18,8%

Se mantuvo igual 29,4% 30,7% 28,1% 35,5% 31,3% 23,3% 23,9% 31,0% 28,8% 29,9% 29,1% 28,2% 31,7%

Ha empeorado un poco 24,2% 24,5% 23,8% 24,1% 21,8% 29,2% 23,9% 22,4% 23,3% 24,9% 23,7% 23,2% 26,1%

Ha empeorado mucho 22,2% 20,1% 24,3% 15,1% 20,8% 23,3% 24,4% 27,8% 19,9% 19,2% 25,6% 22,7% 21,2%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410

Percepción sobre la situación del Paraguay en los últimos 5 años.



Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Ha mejorado mucho 2,9% 4,3% 2,4% - 5,5% - 2,2% 6,5% 2,9% - - 3,5% 3,5% - 2,5%

Ha mejorado algo 21,3% 10,8% 29,3% 12,9% 14,5% 5,1% 21,5% 22,6% 32,7% 30,4% 26,7% 29,8% 19,2% 34,5% 17,5%

Se mantuvo igual 29,4% 28,0% 29,3% 37,1% 21,8% 23,1% 34,4% 9,7% 32,7% 39,1% 22,2% 33,3% 29,0% 27,6% 25,0%

Ha empeorado un poco 24,2% 32,3% 26,8% 30,0% 27,3% 30,8% 25,8% 25,8% 19,2% 17,4% 42,2% 23,4% 18,4% 31,0% 27,5%

Ha empeorado mucho 22,2% 24,7% 12,2% 20,0% 30,9% 41,0% 16,1% 35,5% 12,5% 13,0% 8,9% 9,9% 29,8% 6,9% 27,5%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

A nivel nacional, el 24,2% opina que el país mejora algo o mucho. 

Este porcentaje es superior al 30% en Concepción (31,7%), Caazapá (29,1%), Itapúa 

(35,6%), Misiones (30,4%), Alto Paraná (33,3%) y Amambay (34,5%).

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).

Percepción sobre la situación del Paraguay en los últimos 5 años.



Pronóstico para Paraguay para el próximo quinquenio
P ¿Y cómo cree que estará Paraguay los próximos 5 años?

Mejorará

48,9%

Se mantendrá 

igual

36,2%

Empeorará

14,9%

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

Casi la mitad de 

los encuestados 

(48,9%) es 

optimista 

respecto a los 

próximos 5 años.



Pronóstico para Paraguay para el próximo quinquenio

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Mejorará 48,9% 47,1% 50,9% 49,0% 48,9% 49,2% 50,6% 47,5% 56,2% 51,7% 44,3% 50,8% 45,4%

Se mantendrá igual 36,2% 39,5% 32,7% 38,4% 34,9% 37,1% 31,3% 38,0% 29,5% 36,5% 37,7% 35,6% 37,3%

Empeorará 14,9% 13,4% 16,5% 12,7% 16,2% 13,8% 18,2% 14,5% 14,4% 11,8% 18,0% 13,7% 17,3%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410

A nivel total, el 48,9% opina que el país mejorará en los próximos 5 años. 

Estos guarismos se incrementan entre las personas de nivel socioeconómico alto 

(56,2%) y medio (51,7%).



Pronóstico para Paraguay para el próximo quinquenio

Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Mejorará 48,9% 51,6% 39,0% 45,7% 47,3% 43,6% 54,8% 41,9% 50,0% 47,8% 51,1% 61,0% 45,2% 58,6% 40,0%

Se mantendrá igual 36,2% 35,5% 41,5% 27,1% 25,5% 43,6% 35,5% 22,6% 40,4% 43,5% 28,9% 35,5% 39,1% 37,9% 32,5%

Empeorará 14,9% 12,9% 19,5% 27,1% 27,3% 12,8% 9,7% 35,5% 9,6% 8,7% 20,0% 3,5% 15,7% 3,4% 27,5%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



Identificación del problema más grave del país. Abierta
P: En su opinión ¿cuál es el problema más grave que está enfrentando el país? ESPONTÁNEA 

20,2%

17,8%

14,4%

14,0%

12,5%

8,0%

7,4%

4,3%

4,1%

2,4%

3,8%

1,7%

Corrupción

Desempleo

Economía general

Inseguridad/Delincuencia

Servicio de Salud deficiente

Falta de educación

Pobreza generalizada

Inflación/Costo de vida

Los gobernantes/políticos

Drogras/Narcotráfico

Otros

NS/NC

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

De manera 

espontánea, hoy la 

corrupción es 

señalada como el 

principal problema 

del país por el 

20,2% de los 

paraguayos y 

paraguayas.



Identificación del problema más grave del país. Abierta
Total Masculino Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Corrupción 20,2% 23,9% 16,3% 17,1% 18,3% 22,9% 23,9% 20,0% 31,5% 21,9% 15,4% 22,7% 15,4%

Desempleo 17,8% 16,2% 19,6% 16,3% 17,6% 19,2% 18,8% 17,6% 14,4% 15,0% 21,5% 16,7% 20,0%

Economía general 14,4% 12,6% 16,3% 13,9% 16,5% 13,3% 14,2% 13,7% 11,6% 16,1% 13,5% 14,8% 13,7%

Inseguridad/Delincuenci

a
14,0% 16,0% 11,9% 12,7% 13,4% 14,2% 12,5% 16,9% 13,0% 14,0% 14,3% 14,6% 12,9%

Servicio de Salud 

deficiente
12,5% 10,9% 14,1% 10,2% 13,0% 15,0% 9,1% 14,1% 14,4% 12,8% 11,7% 12,8% 12,0%

Falta de educación 8,0% 8,3% 7,7% 6,9% 9,2% 7,9% 10,2% 6,3% 9,6% 8,7% 6,9% 7,7% 8,5%

Pobreza generalizada 7,4% 9,0% 5,8% 5,7% 6,7% 7,1% 9,1% 9,0% 5,5% 4,7% 10,6% 6,1% 10,0%

Inflación/Costo de vida 4,3% 3,6% 5,1% 5,7% 5,3% 2,9% 4,5% 3,1% 4,8% 5,2% 3,3% 4,6% 3,9%

Los gobernantes/políticos 4,1% 5,2% 2,9% 4,1% 6,0% 2,9% 2,3% 4,3% 4,1% 4,5% 3,7% 4,2% 3,9%

Drogras/Narcotráfico 2,4% 1,6% 3,2% 3,7% 2,8% 0,8% 1,1% 3,1% 2,1% 2,1% 2,8% 2,5% 2,2%

Otros 3,8% 3,4% 4,1% 4,9% 2,1% 2,5% 5,1% 4,7% 1,4% 2,1% 5,9% 2,7% 5,9%

NS/NC 1,7% 1,5% 1,9% 4,1% 1,4% 0,4% 2,3% 0,4% - 1,9% 1,9% 1,1% 2,7%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Identificación del problema más grave del país. Abierta
Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Corrupción 20,2% 31,2% 12,2% 12,9% 14,5% 28,2% 16,1% 16,1% 16,3% 13,0% 20,0% 24,8% 23,0% 10,3% 5,0%

Desempleo 17,8% 17,2% 14,6% 20,0% 16,4% 15,4% 26,9% 22,6% 17,3% 26,1% 13,3% 17,0% 16,2% 20,7% 17,5%

Economía general 14,4% 17,2% 14,6% 11,4% 16,4% 15,4% 19,4% 22,6% 11,5% 4,3% 11,1% 18,4% 12,4% 3,4% 22,5%

Inseguridad/

Delincuencia
14,0% 14,0% 19,5% 8,6% 10,9% 2,6% 8,6% 12,9% 27,9% 26,1% 6,7% 11,3% 15,7% 10,3% 7,5%

Servicio de Salud 

deficiente
12,5% 8,6% 17,1% 12,9% 16,4% 15,4% 10,8% 3,2% 6,7% 8,7% - 8,5% 17,2% 10,3% 20,0%

Falta de educación 8,0% 8,6% 19,5% 7,1% 18,2% 2,6% 1,1% 9,7% 4,8% 4,3% 8,9% 0,7% 10,4% 13,8% 10,0%

Pobreza generalizada 7,4% 8,6% 9,8% 11,4% 12,7% 5,1% 2,2% 19,4% 12,5% 8,7% 17,8% 2,8% 5,1% 3,4% 10,0%

Inflación/Costo de 

vida
4,3% 6,5% - 5,7% 5,5% 10,3% 8,6% 9,7% 1,9% 8,7% 8,9% 3,5% 2,0% 6,9% 2,5%

Los 

gobernantes/políticos
4,1% 4,3% - 2,9% 3,6% 2,6% 1,1% - 8,7% 4,3% 8,9% 2,8% 4,0% 10,3% 5,0%

Drogras/Narcotráfico 2,4% 0,0% - 1,4% 1,8% 2,6% 1,1% - - - - 7,8% 3,3% - 2,5%

Otros 3,8% 2,2% 2,4% 14,3% 1,8% 0,0% 4,3% 3,2% 1,9% 4,3% 2,2% 1,4% 2,3% 10,3% 20,0%

NS/NC 1,7% - - 2,9% - 2,6% 1,1% 3,2% - - 2,2% 5,0% 0,8% 3,4% 7,5%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



Identificación del problema más grave del país. Guiada
P: Y las opciones de este listado, ¿cuál es el problema más grave que está enfrentando el país? MOSTRAR OPCIONES

28,0%

14,8%

10,8%

7,8%

5,8%

5,3%

4,8%

3,0%

2,8%

2,5%

2,5%

2,3%

2,2%

2,1%

1,2%

4,3%

Corrupción

Inflación, altos precios

Desempleo, falta de trabajo

Delincuencia, crimen

Mal gobierno

Economía (problemas de la economía, crisis económica)

Pobreza

Mal manejo de pandemias y enfermedades virales

Salud (servicio deficiente o falta de servicio)

Caminos, rutas en mal estado

Drogadicción, consumo de estupefacientes

Educación (falta de educación o educación de mala…

Falta de seguridad

Los políticos

Falta de agua

Otros
Base: Total de entrevistados (1200 casos)

En la pregunta con 

opciones, la 

corrupción se 

mantiene como 

como el principal 

problema del país y 

crece hasta el 28%,



Identificación del problema más grave del país. Guiada
Total Masculino Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Corrupción 28,0% 33,5% 22,3% 26,5% 28,5% 30,8% 28,4% 25,9% 33,6% 31,7% 23,0% 29,2% 25,6%

Inflación, altos precios 14,8% 12,1% 17,5% 12,2% 17,3% 14,6% 12,5% 16,1% 15,1% 13,2% 16,1% 15,2% 13,9%

Desempleo, falta de trabajo 10,8% 9,3% 12,2% 12,7% 8,8% 10,8% 13,6% 9,0% 5,5% 9,3% 13,5% 9,2% 13,7%

Delincuencia, crimen 7,8% 6,9% 8,8% 6,1% 6,3% 6,7% 8,0% 12,2% 8,2% 7,6% 8,0% 8,4% 6,8%

Mal gobierno 5,8% 5,2% 6,3% 4,9% 8,5% 5,0% 5,7% 4,3% 9,6% 6,6% 3,9% 5,9% 5,4%
Economía (problemas de la 

economía, crisis económica)
5,3% 4,7% 5,8% 3,7% 4,2% 6,7% 4,5% 7,1% 3,4% 4,9% 6,1% 5,2% 5,4%

Pobreza 4,8% 6,0% 3,4% 4,9% 3,9% 5,0% 6,3% 4,3% 4,1% 2,3% 7,2% 3,3% 7,6%
Mal manejo de pandemias y 

enfermedades virales
3,0% 2,8% 3,2% 5,7% 2,8% 2,5% 2,8% 1,2% 2,7% 3,7% 2,4% 3,2% 2,7%

Salud (servicio deficiente o 

falta de servicio)
2,8% 2,1% 3,6% 2,4% 2,1% 2,9% 0,6% 5,5% 2,7% 3,5% 2,2% 3,3% 2,0%

Caminos, rutas en mal estado 2,5% 2,3% 2,7% 2,0% 3,5% 2,9% 3,4% 0,8% 1,4% 2,5% 2,8% 2,4% 2,7%
Drogadicción, consumo de 

estupefacientes
2,5% 2,3% 2,7% 4,5% 1,8% 1,7% 3,4% 1,6% 0,7% 2,1% 3,3% 2,7% 2,2%

Educación (falta de educación 

o educación de mala calidad)
2,3% 2,8% 1,7% 5,3% 1,4% 1,3% 2,3% 1,2% 2,1% 2,5% 2,0% 2,0% 2,7%

Falta de seguridad 2,2% 2,5% 1,9% 1,6% 1,8% 2,1% 1,7% 3,5% 2,1% 2,5% 1,9% 2,4% 1,7%

Los políticos 2,1% 2,5% 1,7% 2,0% 3,5% 2,1% 0,6% 1,6% 3,4% 2,7% 1,1% 2,2% 2,0%

Falta de agua 1,2% 1,3% 1,0% 0,8% 1,4% 0,8% 2,8% 0,4% 0,7% 0,4% 2,0% 0,6% 2,2%

Otros 4,3% 3,6% 5,1% 4,5% 4,2% 4,2% 2,8% 5,5% 4,8% 4,5% 4,1% 4,7% 3,7%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Identificación del problema más grave del país. Guiada
Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Corrupción 28,0% 24,7% 19,5% 34,3% 25,5% 20,5% 36,6% 16,1% 22,1% 21,7% 24,4% 35,5% 28,3% 20,7% 32,5%

Inflación, altos precios 14,8% 19,4% 4,9% 15,7% 10,9% 20,5% 17,2% 19,4% 11,5% 13,0% 13,3% 8,5% 13,6% 13,8% 47,5%

Desempleo, falta de trabajo 10,8% 9,7% 12,2% 17,1% 9,1% 10,3% 16,1% 22,6% 13,5% 26,1% 13,3% 8,5% 8,1% 6,9% -

Delincuencia, crimen 7,8% 5,4% 4,9% 4,3% 7,3% 5,1% 3,2% 3,2% 15,4% 13,0% 4,4% 1,4% 11,4% 20,7% -

Mal gobierno 5,8% 4,3% 9,8% 5,7% 1,8% 10,3% 4,3% 3,2% 5,8% 4,3% 2,2% 12,1% 5,3% 3,4% -
Economía (problemas de la 

economía, crisis 

económica)
5,3% 5,4% 4,9% - 5,5% 2,6% 10,8% 6,5% 6,7% 8,7% 8,9% 9,2% 3,3% 3,4% -

Pobreza 4,8% 2,2% 4,9% 2,9% 9,1% 2,6% 2,2% 9,7% 10,6% 4,3% 13,3% 3,5% 4,3% - -
Mal manejo de pandemias 

y enfermedades virales
3,0% 3,2% 2,4% 2,9% 5,5% 2,6% 2,2% 3,2% - - - 2,8% 3,8% 6,9% 5,0%

Salud (servicio deficiente o 

falta de servicio)
2,8% 5,4% - 1,4% 5,5% 5,1% 2,2% 3,2% 4,8% - - 2,8% 2,8% - -

Caminos, rutas en mal 

estado
2,5% - 22,0% 5,7% - - - 3,2% - - - - 2,5% 13,8% 5,0%

Drogadicción, consumo de 

estupefacientes
2,5% 2,2% 4,9% - 5,5% - 1,1% - - - 2,2% 6,4% 3,0% - -

Educación (falta de 

educación o educación de 

mala calidad)
2,3% 2,2% - - 7,3% 2,6% - 3,2% 2,9% - 8,9% 0,7% 2,3% 6,9% -

Falta de seguridad 2,2% 5,4% - 2,9% 1,8% 5,1% 1,1% - 1,9% 4,3% - 2,1% 2,3% - -

Los políticos 2,1% 2,2% 2,4% - - 5,1% 2,2% - 1,9% - 4,4% 2,8% 2,5% - -

Falta de agua 1,2% - 2,4% 5,7% 1,8% - - - - - - - 1,5% - 5,0%

Otros 4,3% 8,6% 4,9% 1,4% 3,6% 7,7% 1,1% 6,5% 2,9% 4,3% 4,4% 3,5% 5,1% 3,4% 5,0%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*
*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



Identificación del problema más grave del hogar. Guiada
P: Ahora pensando en usted y su familia, ¿cuál es el problema más grave que enfrentan actualmente? MOSTRAR OPCIONES

24,8%

19,8%

10,4%

9,1%

4,0%

3,7%

3,2%

3,2%

2,5%

2,0%

1,9%

1,9%

1,6%

1,4%

1,1%

1,1%

0,9%

4,8%

2,6%

Desempleo, falta de trabajo

Inflación, altos precios

Economía (problemas de la economía, crisis económica)

Falta de seguridad

Delincuencia, crimen

Corrupción

Pobreza

Salud (servicio deficiente o falta de servicio)

Mal gobierno

Caminos, rutas en mal estado

Mal manejo de pandemias y enfermedades virales

Educación (falta de educación o educación de mala calidad)

Falta de crédito para los emprendedores

Desigualdad social

Falta de agua

Los políticos

Drogadicción, consumo de estupefacientes

Otros

Ninguno
Base: Total de entrevistados (1200 casos)

El desempleo es el 

mayor problema 

que hoy enfrenta el 

24,8% de los 

hogares 

paraguayos.



Identificación del problema más grave del hogar. Guiada
Total Masculino Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Desempleo, falta de trabajo 24,8% 23,9% 25,9% 25,7% 23,2% 21,7% 27,3% 27,1% 8,9% 23,7% 30,2% 23,3% 27,8%

Inflación, altos precios 19,8% 20,4% 19,2% 18,4% 20,4% 19,2% 23,9% 18,4% 20,5% 21,6% 18,0% 19,4% 20,7%
Economía (problemas de la 

economía, crisis económica) 10,4% 9,0% 11,9% 8,6% 12,7% 13,3% 5,7% 10,2% 11,0% 11,3% 9,5% 10,5% 10,2%

Falta de seguridad 9,1% 8,7% 9,5% 11,0% 13,0% 7,1% 7,4% 5,9% 15,1% 11,1% 5,6% 11,0% 5,4%

Delincuencia, crimen 4,0% 4,2% 3,7% 3,3% 4,9% 4,2% 5,1% 2,7% 8,2% 2,3% 4,5% 4,2% 3,7%

Corrupción 3,7% 4,1% 3,2% 3,7% 3,2% 4,2% 2,8% 4,3% 4,1% 2,7% 4,5% 3,8% 3,4%

Pobreza 3,2% 3,1% 3,2% 4,5% 2,5% 2,1% 2,3% 4,3% 3,4% 2,5% 3,7% 2,5% 4,4%
Salud (servicio deficiente o falta 

de servicio) 3,2% 3,3% 3,1% 2,9% 2,5% 2,5% 2,8% 5,1% 1,4% 3,1% 3,7% 3,3% 2,9%

Mal gobierno 2,5% 3,1% 1,9% 2,4% 2,8% 3,8% 2,3% 1,2% 6,8% 2,3% 1,5% 3,2% 1,2%

Caminos, rutas en mal estado 2,0% 2,6% 1,4% 1,6% 1,8% 1,3% 4,0% 2,0% 2,1% 1,0% 3,0% 1,4% 3,2%
Mal manejo de pandemias y 

enfermedades virales 1,9% 2,0% 1,9% 0,8% 1,1% 3,3% 2,3% 2,4% 0,7% 2,3% 1,9% 1,9% 2,0%
Educación (falta de educación o 

educación de mala calidad) 1,9% 2,3% 1,5% 2,9% 1,4% 1,3% 2,8% 1,6% 2,7% 2,1% 1,5% 1,8% 2,2%
Falta de crédito para los 

emprendedores 1,6% 1,5% 1,7% 0,8% 2,1% 2,9% 0,6% 1,2% 1,4% 1,4% 1,9% 1,0% 2,7%

Desigualdad social 1,4% 2,1% 0,7% 1,6% 0,7% 1,7% 2,3% 1,2% 1,4% 1,2% 1,7% 1,5% 1,2%

Falta de agua 1,1% 0,8% 1,4% 1,2% 1,4% 0,4% 0,6% 1,6% 1,4% 0,6% 1,5% 1,1% 1,0%

Los políticos 1,1% 1,1% 1,0% 1,6% 0,7% 1,7% 1,1% 0,4% 1,4% 1,6% 0,6% 1,4% 0,5%
Drogadicción, consumo de 

estupefacientes 0,9% 0,3% 1,5% 0,8% 1,1% 0,8% 0,6% 1,2% 0,7% 1,2% 0,7% 0,9% 1,0%

Otros 4,8% 4,4% 5,1% 4,9% 3,5% 6,3% 3,4% 5,5% 4,8% 5,2% 4,3% 4,6% 5,1%

Ninguno 2,6% 3,1% 2,2% 3,3% 1,1% 2,5% 2,8% 3,9% 4,1% 2,9% 2,0% 3,3% 1,5%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Identificación del problema más grave del hogar. Guiada
Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Desempleo, falta de trabajo 24,8% 16,1% 29,3% 37,1% 32,7% 20,5% 32,3% 16,1% 27,9% 30,4% 20,0% 25,5% 21,7% 55,2% 2,5%

Inflación, altos precios 19,8% 16,1% 9,8% 20,0% 25,5% 15,4% 22,6% 16,1% 35,6% 26,1% 37,8% 24,1% 12,9% - 35,0%
Economía (problemas de la 

economía, crisis económica) 10,4% 17,2% 4,9% 4,3% 9,1% 12,8% 15,1% 6,5% 11,5% 8,7% 4,4% 17,0% 9,1% 6,9% -

Falta de seguridad 9,1% 11,8% 9,8% 5,7% 9,1% - 3,2% 6,5% 10,6% 17,4% - 10,6% 11,4% 10,3% 5,0%

Delincuencia, crimen 4,0% 7,5% 4,9% 1,4% 3,6% 2,6% 1,1% - 3,8% 8,7% 4,4% 1,4% 6,1% - -

Corrupción 3,7% 4,3% 2,4% 2,9% - - 4,3% 6,5% - - - 2,8% 6,1% - 7,5%

Pobreza 3,2% 6,5% 2,4% 10,0% 7,3% 5,1% 2,2% 9,7% 1,0% - 4,4% - 2,5% - -
Salud (servicio deficiente o 

falta de servicio) 3,2% 2,2% 2,4% 2,9% 3,6% - 2,2% 9,7% 1,9% 4,3% - 3,5% 4,3% 3,4% -

Mal gobierno 2,5% 3,2% 4,9% 1,4% 1,8% - 2,2% - - - - 3,5% 3,5% 3,4% 2,5%

Caminos, rutas en mal estado 2,0% - 2,4% 2,9% - 5,1% - 6,5% - - 8,9% - 1,8% - 15,0%
Mal manejo de pandemias y 

enfermedades virales 1,9% 2,2% 2,4% - - - 2,2% - - - 6,7% 1,4% 2,0% - 12,5%
Educación (falta de educación 

o educación de mala calidad) 1,9% 1,1% 7,3% 1,4% - 2,6% 2,2% - 1,9% - 6,7% 2,1% 1,8% - -
Falta de crédito para los 

emprendedores 1,6% - - - - 2,6% 5,4% 3,2% 1,9% - - 3,5% 0,8% - 5,0%

Desigualdad social 1,4% 2,2% 2,4% 1,4% 1,8% - - 3,2% 2,9% - 2,2% 0,7% 1,5% - -

Falta de agua 1,1% 1,1% 2,4% - 1,8% 2,6% - - - - - 0,7% 0,8% 3,4% 10,0%

Los políticos 1,1% 2,2% - - - - - 6,5% - - - 0,7% 1,8% 3,4% -
Drogadicción, consumo de 

estupefacientes 0,9% - 2,4% - - 2,6% 1,1% - - - 2,2% 1,4% 1,3% - -

Otros 4,8% 2,2% 7,3% 4,3% 3,6% 17,9% 3,2% 6,5% 1,0% 4,3% 2,2% 0,7% 6,8% 13,8% -

Ninguno 2,6% 4,3% 2,4% 4,3% - 10,3% 1,1% 3,2% - - - - 4,0% - 5,0%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



Percepción de seguridad
P: Hablando del lugar donde usted vive y pensando en la posibilidad de ser víctima de un asalto o robo, ¿usted se siente muy seguro(a), algo 

seguro(a), algo inseguro(a) o muy inseguro(a)?

Muy Inseguro

24,9%

Muy Inseguro

/Inseguro

61,5%

Inseguro

36,6%

Seguro

26,3%

Muy seguro

12,2%

Muy seguro / 

Seguro

38,5%

Total

Neto

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

Más de 6 de cada 

10 paraguayos y 

paraguayas se 

sienten 

inseguros en su 

zona de 

residencia.



Percepción de seguridad

Total
Masculin

o
Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Muy seguro 12,2% 13,7% 10,5% 12,2% 10,9% 10,8% 13,6% 13,7% 10,3% 10,7% 14,1% 10,8% 14,9%

Algo seguro 26,3% 27,6% 25,0% 26,1% 26,8% 24,6% 25,6% 28,2% 23,3% 29,7% 23,9% 23,4% 32,0%

Algo inseguro 36,6% 35,9% 37,2% 39,2% 35,9% 39,6% 36,4% 32,2% 38,4% 37,1% 35,6% 36,5% 36,8%

Muy inseguro 24,9% 22,7% 27,2% 22,4% 26,4% 25,0% 24,4% 25,9% 28,1% 22,5% 26,3% 29,4% 16,3%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Percepción de seguridad

Total Asunción
Concepció

n
San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay

Canindey

ú

Muy seguro 12,2% 11,8% - 10,0% 10,9% 41,0% 23,7% 41,9% 5,8% - 4,4% 4,3% 9,3% 6,9% 45,0%

Algo seguro 26,3% 26,9% 29,3% 30,0% 32,7% 35,9% 36,6% 22,6% 26,0% 21,7% 62,2% 19,9% 22,2% 10,3% 15,0%

Algo inseguro 36,6% 37,6% 51,2% 50,0% 32,7% 15,4% 29,0% 35,5% 35,6% 26,1% 24,4% 47,5% 34,6% 55,2% 30,0%

Muy inseguro 24,9% 23,7% 19,5% 10,0% 23,6% 7,7% 10,8% - 32,7% 52,2% 8,9% 28,4% 33,8% 27,6% 10,0%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



Grado de confianza en que la justicia castigaría delitos de corrupción.

P:Si alguien cometiera un acto de corrupción en Paraguay, ¿cuánto confiaría en que la Justicia (fiscales, jueces) investiguen y castiguen al 

culpable de este acto de corrupción? Confiaría…

Nada

45,3%

Nada+Poco

78,0%

Poco

32,7%

Algo

18,5%

Mucho

3,5%

Algo+Mucho

22,0%

Total

Neto

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

Solo el 22% de 

los entrevistados 

confía en que los 

delitos 

vinculados a la 

corrupción serán 

castigados.



Grado de confianza en que la justicia castigaría delitos de corrupción.

Total
Masculin

o
Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Mucho 3,5% 3,9% 3,1% 2,9% 3,5% 1,7% 5,7% 4,3% 2,7% 2,3% 4,8% 3,4% 3,7%

Algo 18,5% 19,4% 17,5% 21,2% 16,5% 17,1% 20,5% 18,0% 24,7% 20,2% 15,2% 16,8% 21,7%

Poco 32,7% 34,5% 30,8% 34,3% 37,0% 34,2% 26,1% 29,4% 37,0% 32,6% 31,5% 31,4% 35,1%

Nada 45,3% 42,2% 48,6% 41,6% 43,0% 47,1% 47,7% 48,2% 35,6% 44,9% 48,4% 48,4% 39,5%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Grado de confianza en que la justicia castigaría delitos de 
corrupción.

Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Mucho 3,5% 1,1% 2,4% 2,9% 1,8% 5,1% 2,2% 6,5% 1,9% 0,0% 8,9% 1,4% 3,5% 10,3% 15,0%

Algo 18,5% 14,0% 17,1% 22,9% 25,5% 10,3% 6,5% 16,1% 35,6% 13,0% 42,2% 9,2% 17,7% 10,3% 30,0%

Poco 32,7% 28,0% 43,9% 38,6% 34,5% 35,9% 41,9% 29,0% 26,0% 39,1% 33,3% 39,7% 29,0% 27,6% 25,0%

Nada 45,3% 57,0% 36,6% 35,7% 38,2% 48,7% 49,5% 48,4% 36,5% 47,8% 15,6% 49,6% 49,7% 51,7% 30,0%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: Con respecto a la seguridad ciudadana, ¿Cuál de estas acciones considera prioritaria como medida para terminar con este problema? 

ELIJA HASTA TRES OPCIONES EN ORDEN DE IMPORTANCIA

Acciones prioritarias respecto a la seguridad ciudadana

Aumentar la vigilancia policial en las calles

Condenas más duras para los delincuentes

Incrementar el alumbrado público durante las noches

Mejores programas de reinserción para las personas 
condenadas por delincuencia

Aumentar la organización de los vecinos

Otra

Consolidado 1ra. Mención 2da. Mención 3ra. Mención

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

27,5

%

29,8

%

14,3

%

14,4

%

13,7

%

0,5%

54,…

21,0

%

8,2

%

11,9

%

3,8

%

0,7

%

17,3

%

30,5

%

27,0

%

15,0

%

9,7

%

0,5%

79,2

%

68,8

%

41,6

%

35,2

%

32,2

%

1,4

%

El 54,4% de los paraguayos y paraguayas opina que la medida más prioritaria para terminar con 

la inseguridad es que haya mayor presencia policial en calles.



Acciones prioritarias respecto a la seguridad ciudadana. 
CONSOLIDADO

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Aumentar la vigilancia policial en 

las calles
79,2% 79,9% 78,4% 84,5% 82,4% 74,6% 75,6% 77,3% 74,0% 82,5% 77,4% 81,0% 75,6%

Condenas más duras para los 

delincuentes
68,8% 68,5% 69,0% 65,7% 68,3% 69,2% 71,0% 70,2% 76,7% 70,1% 65,3% 70,0% 66,3%

Incrementar el alumbrado público 

durante las noches
41,6% 41,2% 42,0% 48,2% 43,3% 35,0% 42,6% 38,8% 28,1% 44,7% 42,3% 38,6% 47,3%

Mejores programas de reinserción 

para las personas condenadas por 

delincuencia
35,2% 34,6% 35,7% 28,2% 36,3% 44,2% 38,1% 30,2% 46,6% 32,4% 34,7% 32,2% 41,0%

Aumentar la organización de los 

vecinos
32,2% 34,2% 30,1% 29,8% 33,1% 32,9% 30,1% 34,1% 30,8% 32,4% 32,3% 31,6% 33,2%

Otra
1,4% 2,0% 0,9% 0,4% 0,7% 1,3% 1,7% 3,1% 2,7% 1,0% 1,5% 1,6% 1,0%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410

Considerando todas las menciones (es decir, seleccionada como más prioritaria o mencionada 

como una segunda o tercera prioridad), el aumento de la vigilancia policial en las calles es 

necesario según el 80% de las personas encuestadas.



Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Aumentar la vigilancia policial 

en las calles
79,2% 67,7% 87,8% 87,1% 83,6% 53,8% 83,9% 87,1% 83,7% 78,3% 53,3% 90,1% 79,0% 89,7% 57,5%

Condenas más duras para los 

delincuentes
68,8% 65,6% 63,4% 70,0% 74,5% 43,6% 67,7% 58,1% 83,7% 82,6% 66,7% 78,0% 66,9% 69,0% 47,5%

Incrementar el alumbrado 

público durante las noches
41,6% 31,2% 51,2% 48,6% 27,3% 46,2% 62,4% 38,7% 49,0% 56,5% 37,8% 62,4% 29,8% 62,1% 17,5%

Mejores programas de 

reinserción para las personas 

condenadas por delincuencia
35,2% 25,8% 53,7% 25,7% 41,8% 25,6% 39,8% 25,8% 61,5% 47,8% 88,9% 26,2% 27,8% 44,8% 12,5%

Aumentar la organización de 

los vecinos
32,2% 37,6% 41,5% 41,4% 38,2% 15,4% 40,9% 29,0% 15,4% 21,7% 42,2% 41,1% 29,3% 34,5% 17,5%

Otra
1,4% 3,2% 2,4% 1,4% - 2,6% 1,1% - - - 0,0% 1,4% 1,8% - 2,5%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

Acciones prioritarias respecto a la seguridad ciudadana. 
CONSOLIDADO

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: Con respecto a la educación pública, ¿cuál de estas acciones considera prioritaria como medida para mejorar la calidad del sistema 

educativo escolar? ELIJA HASTA TRES OPCIONES EN ORDEN DE IMPORTANCIA

Acciones prioritarias respecto a la educación pública

Mayor inversión en infraestructura de los 
establecimientos

Capacitar mejor al personal docente

Que la alimentación en las escuelas llegue a todos los 
niños que la necesitan

Mejorar la situación laboral del personal docente

Mejores kits escolares

Mayores incentivos para que los jóvenes no 
abandonen los estudios

Actualizar los contenidos impartidos en clase

Otra

Consolidado 1ra. Mención 2da. Mención 3ra. Mención

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

12,2

%

12,8

%

33,1

%

8,8%

18,8

%

8,1%

5,7%

0,6%

47,7

%

16,1

%

8,7

%

17,6

%

4,8

%

3,8

%

0,9

%

0,6

%

9,7

%

29,7

%

19,0

%

17,2

%

19,3

%

3,3%

1,5

%

0,4

%

65,1

%

51,2

%

49,7

%

38,9

%

35,3

%

12,6

%

6,4

%

1,3

%

El 65,1% de los entrevistados opina que se necesita mayor inversión en infraestructura en los 

establecimientos escolares para que la calidad de la educación mejore.



Acciones prioritarias respecto a la educación pública 
CONSOLIDADO

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Mayor inversión en infraestructura 

de los establecimientos
65,1% 65,4% 64,8% 60,0% 66,5% 68,8% 63,1% 66,3% 65,8% 67,0% 63,1% 64,7% 65,9%

Capacitar mejor al personal 

docente
51,2% 51,0% 51,4% 48,2% 55,6% 50,8% 50,0% 50,2% 62,3% 53,4% 46,0% 52,5% 48,5%

Que la alimentación en las 

escuelas llegue a todos los niños 

que la necesitan
49,7% 48,5% 50,9% 51,0% 47,5% 52,5% 50,6% 47,5% 46,6% 49,7% 50,5% 48,7% 51,5%

Mejorar la situación laboral del 

personal docente
38,9% 41,3% 36,4% 40,8% 40,8% 33,8% 42,6% 37,3% 47,9% 36,9% 38,4% 37,3% 42,0%

Mejores kits escolares
35,3% 35,1% 35,5% 40,8% 34,5% 37,1% 33,5% 30,6% 21,2% 39,0% 35,6% 34,8% 36,3%

Mayores incentivos para que los 

jóvenes no abandonen los estudios
12,6% 12,4% 12,8% 12,2% 10,6% 12,1% 16,5% 12,9% 13,0% 12,0% 13,0% 12,2% 13,4%

Actualizar los contenidos 

impartidos en clase
6,4% 7,4% 5,4% 6,5% 8,5% 6,3% 4,0% 5,9% 7,5% 6,6% 5,9% 6,1% 7,1%

Otra
1,3% 1,5% 1,2% 0,4% 1,1% 0,8% 1,1% 3,1% 4,1% 0,4% 1,5% 1,3% 1,5%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Mayor inversión en 

infraestructura de los 

establecimientos
65,1% 67,7% 68,3% 62,9% 50,9% 35,9% 82,8% 54,8% 85,6% 78,3% 68,9% 68,8% 60,6% 72,4% 35,0%

Capacitar mejor al personal 

docente
51,2% 57,0% 43,9% 60,0% 52,7% 51,3% 55,9% 45,2% 36,5% 43,5% 42,2% 59,6% 49,2% 79,3% 42,5%

Que la alimentación en las 

escuelas llegue a todos los 

niños que la necesitan
49,7% 37,6% 61,0% 52,9% 54,5% 51,3% 43,0% 35,5% 77,9% 65,2% 57,8% 42,6% 47,7% 51,7% 30,0%

Mejorar la situación laboral 

del personal docente
38,9% 38,7% 68,3% 50,0% 56,4% 28,2% 40,9% 64,5% 20,2% 13,0% 57,8% 35,5% 37,6% 37,9% 20,0%

Mejores kits escolares
35,3% 22,6% 53,7% 28,6% 27,3% 30,8% 47,3% 29,0% 38,5% 52,2% 17,8% 66,0% 27,0% 48,3% 17,5%

Mayores incentivos para que 

los jóvenes no abandonen los 

estudios
12,6% 5,4% 2,4% 11,4% 10,9% 15,4% 17,2% 12,9% 18,3% 8,7% 26,7% 14,2% 10,6% 3,4% 22,5%

Actualizar los contenidos 

impartidos en clase
6,4% 7,5% 2,4% 4,3% 18,2% - 9,7% - 1,9% 4,3% 20,0% 10,6% 4,0% 6,9% 5,0%

Otra
1,3% 2,2% - 1,4% - 12,8% - - - - - 1,4% 1,5% - -

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

Acciones prioritarias respecto a la educación pública. 
CONSOLIDADO

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: ¿Está de acuerdo con la educación sexual en las escuelas?

Educación sexual en las escuelas.

Si

56,3%

No

40,6%

NS/NC

3,1%

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

Es un tema que 

divide a la 

sociedad: solo el 

3% no expresa 

su opinión.

Respecto a la 

educación sexual 

en escuelas, casi 

6 de cada 10 

paraguayos están 

a favor.



Educación sexual en las escuelas.

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Si 56,3% 57,5% 54,9% 74,7% 66,2% 52,5% 50,0% 35,3% 67,1% 62,9% 46,9% 60,4% 48,3%

No 40,6% 39,2% 42,0% 22,9% 31,7% 43,8% 47,7% 59,6% 30,8% 34,0% 49,5% 37,0% 47,6%

NS/NC 3,1% 3,3% 3,1% 2,4% 2,1% 3,8% 2,3% 5,1% 2,1% 3,1% 3,5% 2,7% 4,1%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410

El acuerdo con la educación sexual en escuelas crece en las personas más jóvenes, en los niveles 

socioeconómicos más altos y en zonas urbanas.



Educación sexual en las escuelas.

Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Si 56,3% 58,1% 51,2% 38,6% 30,9% 61,5% 58,1% 16,1% 77,9% 69,6% 46,7% 65,2% 59,8% 31,0% 42,5%

No 40,6% 39,8% 48,8% 60,0% 65,5% 33,3% 39,8% 74,2% 15,4% 30,4% 48,9% 33,3% 37,9% 69,0% 42,5%

NS/NC 3,1% 2,2% - 1,4% 3,6% 5,1% 2,2% 9,7% 6,7% - 4,4% 1,4% 2,3% - 15,0%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: Con respecto a la salud pública, ¿cuál es el aspecto a mejorar con mayor urgencia? ELIJA HASTA TRES OPCIONES EN ORDEN DE 

IMPORTANCIA

Acciones prioritarias respecto a la salud pública.

Falta de medicamentos en los hospitales

Mucha espera para conseguir ver a un 

profesional o realizarse un estudio

El costo elevado

Médicos con poca preparación

Hospitales y centros médicos muy lejos de mi 

domicilio

Otra

10,3

%

15,3

%

43,4

%

17,1

%

13,1

%

0,9%

70,2

%

13,0

%

6,3

%

6,4

%

3,8

%

0,3

%

11,8

%

36,3

%

19,9

%

20,5

%

11,0

%

0,5%

88,2

%

56,3

%

56,2

%

37,2

%

23,3

%

1,4

%

Consolidado 1ra. Mención 2da. Mención 3ra. Mención

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

Casi 9 de cada 10 personas consultadas opina que la falta de medicamentos es el aspecto a 

mejorar con mayor urgencia en la salud pública. Los tiempos de espera y los costos también 

deben ser mejorados con urgencia, según casi 6 de cada 10.



Acciones prioritarias respecto a la salud pública
CONSOLIDADO

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años
25 a 34 

años
35 a 44 

años
45 a 54 

años
55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Falta de medicamentos en los 
hospitales 88,2% 88,2% 88,1% 88,6% 88,0% 90,4% 86,4% 87,1% 88,4% 90,7% 85,7% 90,4% 83,9%

Mucha espera para conseguir ver a 
un profesional o realizarse un 
estudio

56,3% 55,4% 57,1% 59,2% 61,3% 55,4% 50,6% 52,5% 56,2% 59,2% 53,4% 55,2% 58,3%

El costo elevado 56,2% 57,2% 55,1% 55,5% 57,0% 57,9% 56,8% 53,7% 61,0% 60,2% 51,0% 58,0% 52,7%

Médicos con poca preparación 37,2% 36,4% 37,9% 37,1% 35,6% 39,6% 38,6% 35,7% 35,6% 36,7% 38,0% 35,7% 40,0%

Hospitales y centros médicos muy 
lejos de mi domicilio 23,3% 25,0% 21,4% 19,2% 20,4% 22,5% 29,5% 26,7% 18,5% 21,4% 26,3% 19,9% 29,8%

Otra 1,4% 1,8% 1,0% - 1,4% 1,3% 2,3% 2,4% 4,8% 0,6% 1,3% 1,5% 1,2%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Falta de medicamentos en 

los hospitales
88,2% 86,0% 87,8% 91,4% 83,6% 84,6% 93,5% 93,5% 97,1% 91,3% 44,4% 97,9% 86,9%

100,0

%
75,0%

Mucha espera para 

conseguir ver a un 

profesional o realizarse un 

estudio

56,3% 41,9% 51,2% 45,7% 61,8% 33,3% 78,5% 54,8% 57,7% 47,8% 75,6% 73,8% 50,8% 65,5% 42,5%

El costo elevado 56,2% 53,8% 70,7% 62,9% 45,5% 33,3% 77,4% 35,5% 67,3% 56,5% 40,0% 80,1% 48,5% 41,4% 30,0%

Médicos con poca

preparación
37,2% 40,9% 61,0% 50,0% 43,6% 23,1% 39,8% 38,7% 16,3% 30,4% 62,2% 29,1% 37,4% 65,5% 15,0%

Hospitales y centros 

médicos muy lejos de mi 

domicilio
23,3% 16,1% 29,3% 17,1% 30,9% 17,9% 8,6% 22,6% 52,9% 73,9% 60,0% 16,3% 15,2% 27,6% 27,5%

Otra 1,4% 2,2% - 1,4% 1,8% 7,7% - 3,2% - - - 0,7% 2,0% - -

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

Acciones prioritarias respecto a la salud pública. 
CONSOLIDADO

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar atención médica por alguna de estas razones…?

Por favor, responda por sí o por no.

Acceso a la salud pública.

35,1%

42,1%

26,3%

59,7%

64,9%

57,9%

73,7%

40,3%

porque no disponía de transporte para acceder al centro

de salud?

porque no podía dejar de trabajar?

porque no tenía con quién dejar a sus hijos?

porque no disponía de dinero suficiente?

Si No

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

La falta de 

dinero es la 

principal 

barrera de 

acceso a la 

salud para 

casi el 60%.



Acceso a la salud pública
Total Masculino Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar porque no disponía de transporte para acceder al centro de salud?

Si 35,1% 37,3% 32,8% 32,7% 28,9% 29,6% 41,5% 45,1% 18,5% 27,6% 46,8% 33,3% 38,5%

No 64,9% 62,7% 67,2% 67,3% 71,1% 70,4% 58,5% 54,9% 81,5% 72,4% 53,2% 66,7% 61,5%

Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar porque no podía dejar de trabajar?

Si 42,1% 43,6% 40,5% 37,1% 46,5% 45,4% 46,0% 36,1% 31,5% 41,4% 45,6% 41,8% 42,7%

No 57,9% 56,4% 59,5% 62,9% 53,5% 54,6% 54,0% 63,9% 68,5% 58,6% 54,4% 58,2% 57,3%

Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar porque no tenía con quién dejar a sus hijos?

Si 26,3% 20,3% 32,7% 17,6% 32,4% 36,7% 29,0% 16,5% 20,5% 25,6% 28,6% 26,7% 25,6%

No 73,7% 79,7% 67,3% 82,4% 67,6% 63,3% 71,0% 83,5% 79,5% 74,4% 71,4% 73,3% 74,4%

Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar porque no disponía de dinero suficiente?

Si 59,7% 56,0% 63,4% 51,0% 58,1% 59,2% 58,0% 71,4% 38,4% 58,1% 67,0% 56,3% 66,1%

No 40,3% 44,0% 36,6% 49,0% 41,9% 40,8% 42,0% 28,6% 61,6% 41,9% 33,0% 43,7% 33,9%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Total Asunción
Concepció

n
San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay

Canindey

ú

Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar porque no disponía de transporte para acceder al centro de salud?

Si 35,1% 38,7% 48,8% 34,3% 47,3% 30,8% 18,3% 22,6% 53,8% 60,9% 6,7% 17,0% 35,4% 69,0% 55,0%

No 64,9% 61,3% 51,2% 65,7% 52,7% 69,2% 81,7% 77,4% 46,2% 39,1% 93,3% 83,0% 64,6% 31,0% 45,0%

Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar porque no podía dejar de trabajar?

Si 42,1% 58,1% 53,7% 44,3% 40,0% 48,7% 20,4% 29,0% 74,0% 73,9% 13,3% 14,9% 41,7% 75,9% 52,5%

No 57,9% 41,9% 46,3% 55,7% 60,0% 51,3% 79,6% 71,0% 26,0% 26,1% 86,7% 85,1% 58,3% 24,1% 47,5%

Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar porque no tenía con quién dejar a sus hijos?

Si 26,3% 33,3% 43,9% 34,3% 29,1% 28,2% 14,0% 25,8% 28,8% 17,4% 11,1% 9,2% 29,3% 69,0% 17,5%

No 73,7% 66,7% 56,1% 65,7% 70,9% 71,8% 86,0% 74,2% 71,2% 82,6% 88,9% 90,8% 70,7% 31,0% 82,5%

Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿demoró en solicitar porque no disponía de dinero suficiente?

Si 59,7% 57,0% 73,2% 72,9% 61,8% 59,0% 58,1% 67,7% 80,8% 91,3% 11,1% 38,3% 59,3% 89,7% 62,5%

No 40,3% 43,0% 26,8% 27,1% 38,2% 41,0% 41,9% 32,3% 19,2% 8,7% 88,9% 61,7% 40,7% 10,3% 37,5%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

Acceso a la salud pública. 

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: Pensando en los últimos los últimos 12 meses, ¿hubo algún momento en que necesitó algo de lo siguiente, pero no lo obtuvo porque no 

podía pagarlo?

Acceso a cuidados de la salud.

58,5%

52,3%

36,8%

48,9%

50,0%

41,5%

47,7%

63,2%

51,1%

50,0%

Medicamentos

Cuidado dental

Lentes/anteojos

Consultar con un médico o especialista

Realizar/seguir un tratamiento médico u

dolontológico

Si No

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

Para casi la mitad 

de los paraguayos y 

paraguayas, el 

acceso a 

medicamentos y a 

ciertos cuidados de 

la salud se dificulta 

por falta de dinero.



Total
Masculin

o
Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Medicamentos

Si 58,5% 56,2% 60,9% 48,6% 56,3% 57,5% 55,7% 73,3% 34,9% 52,6% 70,5% 54,3% 66,6%

No 41,5% 43,8% 39,1% 51,4% 43,7% 42,5% 44,3% 26,7% 65,1% 47,4% 29,5% 45,7% 33,4%

Cuidado Dental

Si 52,3% 50,5% 54,3% 38,4% 53,2% 55,4% 56,8% 58,8% 34,2% 51,1% 58,4% 50,9% 55,1%

No 47,7% 49,5% 45,7% 61,6% 46,8% 44,6% 43,2% 41,2% 65,8% 48,9% 41,6% 49,1% 44,9%

Lentes/anteojos

Si 36,8% 31,5% 42,3% 21,2% 18,7% 38,8% 44,9% 64,7% 21,9% 30,5% 46,9% 36,1% 38,3%

No 63,2% 68,5% 57,7% 78,8% 81,3% 61,3% 55,1% 35,3% 78,1% 69,5% 53,1% 63,9% 61,7%

Consultar con un especialista

Si 48,9% 44,8% 53,2% 33,9% 47,2% 53,3% 48,9% 61,2% 35,6% 43,3% 57,9% 45,9% 54,6%

No 51,1% 55,2% 46,8% 66,1% 52,8% 46,7% 51,1% 38,8% 64,4% 56,7% 42,1% 54,1% 45,4%

Realizar/seguir un tratamiento médico u odontológico

Si 50,0% 47,9% 52,2% 39,6% 48,2% 51,3% 48,9% 61,6% 33,6% 48,5% 55,8% 48,2% 53,4%

No 50,0% 52,1% 47,8% 60,4% 51,8% 48,8% 51,1% 38,4% 66,4% 51,5% 44,2% 51,8% 46,6%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410

Acceso a cuidados de la salud.



Total Asunción
Concepció

n
San Pedro Cordillera Guairá

Caaguaz

ú
Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay

Canindey

ú

Medicamentos

Si 58,5% 63,4% 73,2% 71,4% 61,8% 59,0% 59,1% 71,0% 64,4% 87,0% 15,6% 40,4% 55,6% 96,6% 75,0%

No 41,5% 36,6% 26,8% 28,6% 38,2% 41,0% 40,9% 29,0% 35,6% 13,0% 84,4% 59,6% 44,4% 3,4% 25,0%

Cuidado dental

Si 52,3% 51,6% 70,7% 60,0% 40,0% 61,5% 41,9% 64,5% 79,8% 69,6% 6,7% 23,4% 56,1% 69,0% 67,5%

No 47,7% 48,4% 29,3% 40,0% 60,0% 38,5% 58,1% 35,5% 20,2% 30,4% 93,3% 76,6% 43,9% 31,0% 32,5%

Lentes/anteojos

Si 36,8% 37,6% 43,9% 51,4% 41,8% 46,2% 29,0% 25,8% 31,7% 39,1% 11,1% 24,1% 38,4% 72,4% 57,5%

No 63,2% 62,4% 56,1% 48,6% 58,2% 53,8% 71,0% 74,2% 68,3% 60,9% 88,9% 75,9% 61,6% 27,6% 42,5%

Consultar con un médico/especialista

Si 48,9% 53,8% 63,4% 71,4% 52,7% 43,6% 40,9% 48,4% 46,2% 65,2% 4,4% 27,7% 51,5% 96,6% 65,0%

No 51,1% 46,2% 36,6% 28,6% 47,3% 56,4% 59,1% 51,6% 53,8% 34,8% 95,6% 72,3% 48,5% 3,4% 35,0%

Realizar/seguir un tratamiento médico u odontológico

Si 50,0% 53,8% 70,7% 60,0% 32,7% 51,3% 47,3% 48,4% 65,4% 78,3% 2,2% 34,8% 51,8% 72,4% 50,0%

No 50,0% 46,2% 29,3% 40,0% 67,3% 48,7% 52,7% 51,6% 34,6% 21,7% 97,8% 65,2% 48,2% 27,6% 50,0%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

Acceso a cuidados de la salud.

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: ¿Está de acuerdo con que parejas del mismo sexo puedan acceder al matrimonio?

Acuerdo con el Matrimonio igualitario.

Si

18,8%

No

77,8%

NS/NC

3,4%

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

El matrimonio 

igualitario es 

rechazado por casi 

8 de cada 10  los 

paraguayos y 

paraguayas.



Acuerdo con el Matrimonio Igualitario.

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Si 18,8% 17,0% 20,7% 38,0% 23,2% 12,1% 10,8% 7,5% 23,3% 21,0% 15,6% 20,9% 14,9%

No 77,8% 80,1% 75,3% 57,6% 73,6% 82,1% 87,5% 91,0% 74,0% 75,5% 80,9% 75,6% 82,0%

NS/NC 3,4% 2,9% 3,9% 4,5% 3,2% 5,8% 1,7% 1,6% 2,7% 3,5% 3,5% 3,5% 3,2%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410

El desacuerdo con el matrimonio igualitario crece entre los hombres, las personas mayores a 35 

años, personas de nivel socioeconómico bajo y en zonas rurales.



Acuerdo con el Matrimonio Igualitario.

Total Asunción
Concepció

n
San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay

Canindey

ú

Si 18,8% 25,8% 4,9% 5,7% 18,2% 25,6% 15,1% 12,9% 26,0% 8,7% 46,7% 11,3% 22,0% 10,3% 5,0%

No 77,8% 71,0% 95,1% 92,9% 76,4% 74,4% 76,3% 87,1% 73,1% 82,6% 46,7% 85,1% 74,7% 86,2% 92,5%

NS/NC 3,4% 3,2% - 1,4% 5,5% - 8,6% - 1,0% 8,7% 6,7% 3,5% 3,3% 3,4% 2,5%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

En Asunción, Guairá, Itapúa y Paraguarí crece el acuerdo con el matrimonio igualitario.

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: En los últimos 2 años, ¿pasó por alguna situación para la cual usted debía recurrir a la justicia o consultar con un abogado, pero no logró 

hacerlo?

Acceso a Justicia.

89,6% 10,1%

0,3%

No pasé por ninguna situación que requiera de abogado o recurrir a la justicia

Sí pasé por una situación así

NS/Nc

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

10% de las 

personas 

consultadas 

afirmaron que no 

pudieron acceder a 

un abogado en 

situaciones que lo 

ameritaban.



Acceso a la Justicia.

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

No pasé por ninguna 

situación que requiera de 

abogado o recurrir a la 

justicia

89,6% 90,7% 88,4% 91,8% 87,3% 90,0% 90,9% 88,6% 91,8% 89,5% 89,1% 89,6% 89,5%

Sí pasé por una situación así 10,1% 9,0% 11,2% 8,2% 12,7% 9,2% 9,1% 10,6% 7,5% 10,5% 10,4% 10,1% 10,0%

NS/Nc 0,3% 0,3% 0,3% - - 0,8% - 0,8% 0,7% - 0,6% 0,3% 0,5%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Acceso a la Justicia.

Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

No pasé por ninguna 

situación que requiera 

de abogado o recurrir 

a la justicia

89,6% 90,3% 80,5% 87,1% 78,2% 87,2% 96,8% 87,1% 93,3% 91,3% 93,3% 98,6% 86,4% 79,3% 97,5%

Sí pasé por una 

situación así
10,1% 8,6% 19,5% 12,9% 21,8% 12,8% 3,2% 12,9% 4,8% 4,3% 6,7% 1,4% 13,6% 20,7% 2,5%

NS/Nc 0,3% 1,1% - - - - - - 1,9% 4,3% - - - - -

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: ¿Por qué razón no pudo consultar con un abogado o recurrir a la justicia (fiscalía, juzgado, comisaría, defensor público)?

Motivos por los que no pudo acceder a la justicia.

Base: Entrevistados que no pudieron acceder a un abogado, fiscal, juzgado, comisaría …(121 casos)

29,8%

16,5%

10,7%

10,7%

8,3%

4,1%

19,8%

7,4%

Creí que sería demasiado caro

Creí que no podría solucionarlo

No me pareció importante el problema

En el momento no sabía que podía precisar ayuda de un

abogado/ de la justicia, y cuando lo supe ya era demasiado

tarde

No supe qué hacer

Tenía miedo de hacerlo

Otra

NS/NC

Casi el 30% de las

personas que

afirmaron haber

pasado por una

situación que 

requería la consulta 

con un abogado no 

accedieron a ésta 

por considerarla 

económicamente 

inaccesible.



P: ¿Cree usted que el presupuesto destinado a la merienda escolar podría ser mejor utilizado si se lo entrega directamente a las madres de 

niños que van a las escuelas?

Merienda escolar

Sí

68,5%

No

26,2%

NS/NC

5,3%

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

7 de cada 10 

paraguayos y 

paraguayas afirman 

que sería mejor 

que el presupuesto 

para merienda 

escolar se asigne a 

madres de niños 

escolarizados.



Merienda escolar.

Total
Masculin

o
Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Sí 68,6% 69,6% 67,5% 69,4% 65,5% 71,7% 64,8% 71,0% 54,8% 70,7% 70,3% 67,7% 70,2%

No 26,2% 24,7% 27,7% 24,5% 31,3% 22,9% 30,7% 22,0% 42,5% 24,1% 23,7% 27,0% 24,6%

NS/NC 5,3% 5,7% 4,8% 6,1% 3,2% 5,4% 4,5% 7,1% 2,7% 5,2% 5,9% 5,3% 5,1%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Merienda escolar.

Total Asunción
Concepció

n
San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay

Canindey

ú

Sí 68,5% 51,6% 63,4% 72,9% 43,6% 64,1% 75,3% 61,3% 90,4% 100,0% 28,9% 83,0% 66,4% 69,0% 75,0%

No 26,2% 40,9% 34,1% 27,1% 52,7% 30,8% 17,2% 38,7% 1,0% 0,0% 53,3% 8,5% 30,3% 27,6% 22,5%

Ns/NC 5,3% 7,5% 2,4% 0,0% 3,6% 5,1% 7,5% 0,0% 8,7% 0,0% 17,8% 8,5% 3,3% 3,4% 2,5%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: Voy a leer algunos posibles sistemas de gobierno para nuestro país. Dígame cuán de acuerdo está usted con cada uno.

Preferencia por sistema de gobierno.

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

Un 47,9% estaría 

de acuerdo con 

tener un líder 

fuerte que 

gobierne de 

manera 

dictatorial.

Un 39,3% estaría 

de acuerdo con 

un gobierno 

militar 

represivo.

El 25,1% 

rechaza a la 

democracia.

12,2%

14,5%

21,1%

39,9%

60,4%

39,7%

37,4%

23,3%

32,3%

10,5%

1,8%

7,0%

Tener un líder fuerte que

gobierne sin elecciones ni

Congreso

Democrácia, aunque tenga sus

problemas

Que gobiernen los militares con

mano dura

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



Preferencia por sistema de Gobierno.
Total Masculino Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Tener un líder fuerte que gobierne sin elecciones ni Congreso

Muy de acuerdo 12,2% 11,4% 12,9% 10,2% 12,3% 13,8% 11,4% 12,9% 8,9% 12,0% 13,2% 12,7% 11,2%

De acuerdo 39,9% 40,0% 39,8% 40,0% 46,5% 38,8% 31,3% 39,6% 29,5% 38,6% 44,0% 37,2% 45,1%

En desacuerdo 37,4% 37,9% 36,9% 37,1% 31,0% 37,9% 45,5% 38,8% 43,2% 38,6% 34,7% 38,2% 35,9%

Totalmente en desacuerdo 10,5% 10,6% 10,4% 12,7% 10,2% 9,6% 11,9% 8,6% 18,5% 10,7% 8,2% 11,9% 7,8%

Democracia, aunque tenga problemas

Muy de acuerdo 14,5% 16,3% 12,6% 14,3% 14,4% 11,7% 19,9% 13,7% 16,4% 14,8% 13,7% 14,9% 13,7%

De acuerdo 60,4% 61,1% 59,7% 62,9% 59,2% 65,8% 51,1% 60,8% 61,6% 64,1% 56,6% 61,6% 58,0%

En desacuerdo 23,3% 21,4% 25,2% 21,6% 24,6% 20,8% 27,3% 22,7% 21,2% 19,8% 27,1% 20,9% 27,8%

Totalmente en desacuerdo 1,8% 1,1% 2,6% 1,2% 1,8% 1,7% 1,7% 2,7% 0,7% 1,4% 2,6% 2,5% 0,5%

Que gobiernen los militares con mano dura

Muy de acuerdo 21,1% 20,9% 21,3% 16,7% 22,2% 19,2% 25,6% 22,7% 13,0% 19,4% 24,9% 19,6% 23,9%

De acuerdo 39,7% 37,1% 42,3% 39,2% 35,9% 37,5% 42,6% 44,3% 41,1% 38,6% 40,3% 39,0% 41,0%

En desacuerdo 32,3% 34,2% 30,3% 36,7% 37,3% 34,2% 26,1% 24,7% 34,2% 34,6% 29,5% 33,8% 29,3%

Totalmente en desacuerdo 7,0% 7,8% 6,1% 7,3% 4,6% 9,2% 5,7% 8,2% 11,6% 7,4% 5,4% 7,6% 5,9%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Preferencia por sistema de Gobierno.

Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí Alto Paraná Central Amambay Canindeyú

Tener un líder fuerte que gobierne sin elecciones ni Congreso

Muy de acuerdo 12,2% 17,2% 0,0% 0,0% 16,4% 10,3% 2,2% 19,4% 51,9% 21,7% 0,0% 1,4% 11,1% 6,9% 5,0%

De acuerdo 39,9% 28,0% 48,8% 54,3% 43,6% 56,4% 26,9% 35,5% 48,1% 73,9% 37,8% 19,1% 43,9% 51,7% 32,5%

En desacuerdo 37,4% 38,7% 51,2% 44,3% 32,7% 30,8% 52,7% 38,7% 0,0% 4,3% 42,2% 56,7% 33,8% 41,4% 60,0%

Totalmente en desacuerdo 10,5% 16,1% 0,0% 1,4% 7,3% 2,6% 18,3% 6,5% 0,0% 0,0% 20,0% 22,7% 11,1% 0,0% 2,5%

Democracia, aunque tenga problemas

Muy de acuerdo 14,5% 19,4% 2,4% 0,0% 7,3% 2,6% 18,3% 0,0% 54,8% 26,1% 4,4% 18,4% 10,4% 0,0% 2,5%

De acuerdo 60,4% 52,7% 61,0% 60,0% 52,7% 48,7% 75,3% 54,8% 44,2% 60,9% 53,3% 73,0% 62,6% 37,9% 70,0%

En desacuerdo 23,3% 23,7% 36,6% 40,0% 34,5% 48,7% 6,5% 45,2% 1,0% 13,0% 40,0% 7,8% 23,7% 62,1% 27,5%

Totalmente en desacuerdo 1,8% 4,3% 0,0% 0,0% 5,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,7% 3,3% 0,0% 0,0%

Que gobiernen los militares con mano dura

Muy de acuerdo 21,1% 22,6% 9,8% 14,3% 18,2% 23,1% 19,4% 16,1% 51,0% 43,5% 0,0% 10,6% 22,2% 3,4% 22,5%

De acuerdo 39,7% 31,2% 51,2% 67,1% 45,5% 28,2% 32,3% 38,7% 31,7% 39,1% 35,6% 34,0% 39,6% 55,2% 55,0%

En desacuerdo 32,3% 33,3% 34,1% 18,6% 32,7% 41,0% 37,6% 29,0% 11,5% 17,4% 60,0% 44,7% 31,3% 41,4% 22,5%

Totalmente en desacuerdo 7,0% 12,9% 4,9% 0,0% 3,6% 7,7% 10,8% 16,1% 5,8% 0,0% 4,4% 10,6% 6,8% 0,0% 0,0%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: ¿Alguna vez aceptó dinero a cambio de ir a votar? 

P: ¿Conoce a alguna persona cercana que haya aceptado dinero a cambio de ir a votar?

Incentivos económicos para votar.

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

9,7%

47,2%

90,1%

50,7%

0,3%

2,2%

Aceptó dinero para

votar

Conoce a alguien

que

aceptó dinero para

votar

Si No No contesta

Si bien solo 9,7% 

afirma haber aceptado 

dinero por ir a votar, 

casi la mitad de la 

muestra (47,2%) 

afirma conocer a 

alguien que lo hizo. 

Esto puede indicar 

algún sesgo de 

vergüenza por tratarse 

de un hecho ilegal e 

inmoral.



Incentivos económicos para votar.
Total Masculino Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Aceptó dinero a cambio de votar

Si 9,7% 10,6% 8,7% 8,6% 10,9% 7,9% 9,1% 11,4% 6,8% 8,5% 11,5% 10,4% 8,3%

No 90,1% 89,2% 91,0% 91,4% 88,7% 92,1% 90,3% 88,2% 93,2% 91,5% 87,9% 89,2% 91,7%

NS/NC 0,3% 0,2% 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,4% 0,0% 0,0% 0,6% 0,4% 0,0%

Conoce a alguna persona que haya aceptado dinero a cambio de ir a votar

Sí 47,2% 49,0% 45,2% 45,7% 48,2% 47,1% 45,5% 48,6% 43,2% 49,5% 46,0% 47,8% 45,9%

No 50,7% 48,9% 52,6% 52,7% 50,7% 50,0% 51,1% 49,0% 54,8% 48,2% 51,9% 50,1% 51,7%

NS/NC 2,2% 2,1% 2,2% 1,6% 1,1% 2,9% 3,4% 2,4% 2,1% 2,3% 2,0% 2,0% 2,4%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410



Total Asunción
Concepció

n
San Pedro Cordillera Guairá

Caaguaz

ú
Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay

Canindey

ú

Aceptó dinero a cambio de ir a votar

Si 9,7% 17,2% 4,9% 4,3% 7,3% 15,4% 2,2% 6,5% 10,6% 17,4% 17,8% 4,3% 10,9% 10,3% 15,0%

No 90,1% 81,7% 95,1% 95,7% 92,7% 82,1% 97,8% 93,5% 89,4% 82,6% 82,2% 95,0% 89,1% 89,7% 85,0%

NS/NC 0,3% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Conoce a alguien que aceptó dinero para ir a votar

Sí 47,2% 64,5% 39,0% 41,4% 41,8% 71,8% 31,2% 64,5% 59,6% 52,2% 40,0% 29,8% 49,2% 41,4% 50,0%

No 50,7% 34,4% 61,0% 58,6% 56,4% 25,6% 62,4% 35,5% 37,5% 39,1% 55,6% 68,1% 49,2% 55,2% 50,0%

NS/NC 2,2% 1,1% 0,0% 0,0% 1,8% 2,6% 6,5% 0,0% 2,9% 8,7% 4,4% 2,1% 1,5% 3,4% 0,0%

BASES 1200 93 41 70 55 39 93 31 104 23 45 141 396 29 40

Incentivos económicos para votar. 

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



Participación en las Elecciones Municipales 2021

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

76,9%

22,8%

0,3%

Si votó No votó NS/NC

20,5%

20,5%

17,6%

12,5%

11,0%

8,8%

4,4%

4,0%

6,0%

1,1%

No tenía interés

Estaba muy lejos de mi lugar de votación

No aparecía en el padrón /No estaba

habilitado

No tenía la edad para votar

No quería votar

Tenía que trabajar

No tenía mi cédula

Problemas de salud

Otros

Ns/Nc

P: ¿Votó usted en las elecciones generales pasadas? 

P: ¿Por qué no votó en las elecciones pasadas?

El 20,5% de los 

que no fueron a 

votar en las 

últimas 

elecciones 

afirma que no 

tenía interés en 

ir.

Base: No fue a votar en municipales 2021 (273 casos)



Participación en las Elecciones Municipales 2021.
Total Masculino Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Sí
76,9% 77,6% 76,2% 51,4% 80,6% 83,8% 84,7% 85,5% 81,5% 75,7% 76,8% 76,3% 78,0%

No
22,8% 22,4% 23,1% 48,2% 19,0% 15,8% 15,3% 14,1% 18,5% 23,7% 23,0% 23,2% 22,0%

NS/NC
0,3% - 0,7% 0,4% 0,4% 0,4% - 0,4% - 0,6% 0,2% 0,5% -

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

No tenía interés 20,5% 19,7% 21,3% 17,8% 20,4% 26,3% 18,5% 25,0% 29,6% 15,6% 23,4% 20,2% 21,1%

Estaba muy lejos de mi 

lugar de votación
20,5% 19,0% 22,1% 16,9% 25,9% 23,7% 22,2% 19,4% 22,2% 23,8% 16,9% 18,6% 24,4%

No aparecía en el padrón 17,6% 17,5% 17,6% 16,1% 20,4% 21,1% 18,5% 13,9% 14,8% 18,9% 16,9% 16,4% 20,0%

No tenía la edad para votar 12,5% 12,4% 12,5% 28,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 22,2% 9,8% 12,9% 14,8% 7,8%

No quería votar 11,0% 10,9% 11,0% 11,0% 7,4% 7,9% 7,4% 22,2% 0,0% 10,7% 13,7% 10,4% 12,2%

Tenía que trabajar 8,8% 12,4% 5,1% 5,1% 14,8% 7,9% 18,5% 5,6% 3,7% 13,1% 5,6% 8,7% 8,9%

No tenía mi cédula 4,4% 5,8% 2,9% 2,5% 3,7% 5,3% 7,4% 8,3% 3,7% 3,3% 5,6% 6,0% 1,1%

Problemas de salud 4,0% 1,5% 6,6% 0,0% 3,7% 5,3% 11,1% 11,1% 0,0% 5,7% 3,2% 4,9% 2,2%

Otros 5,9% 5,1% 6,6% 5,1% 11,1% 5,3% 3,7% 2,8% 7,4% 4,9% 6,5% 5,5% 6,7%

Ns/Nc 1,1% 1,5% 0,7% 0,8% 0,0% 2,6% 3,7% 0,0% 3,7% 1,6% 0,0% 0,5% 2,2%



Participación en las Elecciones Municipales 2021.
Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

Sí 77% 78% 71% 79% 69% 72% 83% 77% 72% 78% 89% 87% 73% 72% 78%

No 23% 22% 29% 21% 31% 28% 17% 19% 28% 22% 11% 11% 26% 28% 23%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay Canindeyú

No tenía interés 20,5% 20,0% 25,0% 20,0% 17,6% 9,1% - 16,7% 24,1% 40,0% 40,0% - 26,0% 37,5% -

Estaba muy lejos de mi 

lugar de votación
20,5% 15,0% 25,0% 26,7% 17,6% - 56,3% 33,3% 13,8% 20,0% - 43,8% 12,5% 37,5% 44,4%

No aparecía en el 

padrón
17,6% 15,0% 16,7% 40,0% 23,5% 63,6% 12,5% - 17,2% - - 6,3% 15,4% 25,0% -

No tenía la edad para 

votar
12,5% 30,0% - 6,7% 11,8% 18,2% - 33,3% 10,3% - 20,0% 6,3% 14,4% - 11,1%

No quería votar 11,0% - - - 11,8% - 12,5% - 17,2% 40,0% 20,0% 12,5% 12,5% - 33,3%

Tenía que trabajar 8,8% 10,0% 8,3% 6,7% 5,9% 9,1% 12,5% - 13,8% - 20,0% 6,3% 9,6% - -

No tenía mi cédula 4,4% - - - 5,9% - 6,3% - 6,9% - - 6,3% 6,7% - -

Problemas de salud 4,0% 5,0% 16,7% - - - - 16,7% - - - 6,3% 5,8% - -

Otros 5,9% 10,0% - 13,3% 11,8% - 12,5% - - - 20,0% 12,5% 4,8% - -

Ns/Nc 1,1% - 8,3% - - - - - - - - - 1,0% - 11,1%
*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).



P: ¿Irá a votar a las elecciones generales del próximo abril? 

P: ¿Por qué razón no irá a votar en abril?

Intención de votar en las próximas Elecciones.

Base: Total de entrevistados (1200 casos)

93,1% 2,9%

4,0%

Si irá a votar No irá a votar No responde

40,0%

37,1%

11,4%

5,7%

2,9%

2,9%

11,4%

2,9%

No quiero votar

No tengo interés

Estaré muy lejos de mi lugar de

votación

Tendré que trabajar

Falta de transporte

No tengo mi cédula

Otra razón

Ns/Nc



Intención de votar en las próximas elecciones.
Total Masculino Femenino

18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

Sí 93,1% 93,5% 92,7% 87,3% 95,4% 95,0% 95,5% 92,5% 95,9% 92,6% 92,8% 92,5% 94,1%

No 2,9% 2,9% 2,9% 6,1% 2,8% 2,1% 0,6% 2,4% 2,7% 3,3% 2,6% 3,2% 2,4%

NS/Nc 4,0% 3,6% 4,4% 6,5% 1,8% 2,9% 4,0% 5,1% 1,4% 4,1% 4,6% 4,3% 3,4%

BASES 1200 612 588 245 284 240 176 255 146 515 539 790 410

Total Masculino Femenino
18 a 24 

años

25 a 34 

años

35 a 44 

años

45 a 54 

años

55 a 74 

años
Alto Medio Bajo Urbana Rural

No quiero votar 40,0% 27,8% 52,9% 46,7% 37,5% 60,0% - 16,7% - 41,2% 50,0% 44,0% 30,0%

No tengo interés 37,1% 22,2% 52,9% 26,7% 37,5% 60,0% 100,0% 33,3% 75,0% 23,5% 42,9% 32,0% 50,0%

Estaré muy lejos de mi 

lugar de votación
11,4% 22,2% - 13,3% - - - 33,3% - 17,6% 7,1% 8,0% 20,0%

Tendré que trabajar 5,7% 11,1% - 13,3% - - - - - 11,8% - 8,0% -

Falta de transporte 2,9% 5,6% - 6,7% - - - - - 5,9% - 4,0% -

No tengo mi cédula 2,9% 5,6% - - - - - 16,7% - - 7,1% 4,0% -

Otra razón 11,4% 16,7% 5,9% 6,7% 37,5% - - - - 17,6% 7,1% 12,0% 10,0%

Ns/Nc 2,9% 5,6% - 6,7% - - - - 25,0% - - 4,0% -



Intención de votar en las próximas elecciones.
Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí

Alto 

Paraná
Central Amambay

Canindey

ú

Sí 93,1% 92,5% 97,6% 92,9% 90,9% 92,3% 98,9% 93,5% 95,2% 87,0% 86,7% 99,3% 89,9% 96,6% 92,5%

No 2,9% 2,2% - 2,9% 3,6% - - - 1,0% 13,0% 8,9% - 5,1% - 2,5%

NS/Nc 4,0% 5,4% 2,4% 4,3% 5,5% 7,7% 1,1% 6,5% 3,8% - 4,4% 0,7% 5,1% 3,4% 5,0%

BASES 1200 93 41* 70 55 39* 93 31* 104 23* 45* 141 396 29* 40*

Total Asunción Concepción San Pedro Cordillera Guairá Caaguazú Caazapá Itapúa Misiones Paraguarí
Alto 

Paraná
Central Amambay

Canindey

ú

No quiero votar 40,0% - - - 50,0% - - - 100,0% 100,0% - - 45,0% - -

No tengo interés
37,1% 50,0% - 100,0% 50,0% - - - - - 75,0% - 30,0% - -

Estaré muy lejos de mi 

lugar de votación
11,4% 50,0% - - - - - - - - 25,0% - 5,0% - 100,0%

tendré que trabajar
5,7% - - - - - - - - - 25,0% - 5,0% - -

Falta de transporte 2,9% - - - - - - - - - 25,0% - - - -

No tengo mi cédula 2,9% - - - 50,0% - - - - - - - - - -

Otra razón 11,4% - - - - - - - - - - - 20,0% - -

Ns/Nc 2,9% - - - - - - - - - - - 5,0% - -

*En distritos con menos de 50 casos, sólo puede se puede hablar de tendencias (bases estadísticamente no significativas).
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